



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Проект «Живые страницы книги памяти»

Никто не забыт  
никого не забыто...



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Проект «Живые страницы книги памяти»

# Семья Пешеходовых

5 братьев и 4 сестры, 9 детей

## *Пешеходов Василий Илларионович*

1921г.р.

Красноармеец, призван в сентябре 1941года, пропал без вести, данных нет

## *Пешеходов Анатолий Умаронович*

Родился в Череповецком районе в дер Шайма, только в октябре 1944г был призван Череповецким райвоенкоматом на фронт . С ноября 44г по март 45ого воевал в отдельном моторизованном стрелковом вводе . Получил медаль за победу над Германией . После войны вернулся в Череповец, работал автослесарем и водителем на машине.

## *Пешеходов Иван Илларионович*

1914гр

прошел всю войну в одной части с нашим дедушкой Александром Илларионовичем 519 ГАП РКК 2 Ударная Армия Ленинградского фронта  
После войны работал на заводе по ремонту автотехники (РМЗ)

## Пешеходов Павел Илларионович

1924гр

Призван в 41г , прошел всю войну, имеет боевые ранения, награжден Орденом Отечественной Войны II степени . После войны уехал на о. Сахалин, там трудился в рыбной промышленности, создал семью, в Череповец не вернулся. больше данных нет

## *Пешеходов Анатолий Петрович*

Двоюродный брат нашего прадедушки, Александра Илларионовича, во время войны пропал без вести, далее из газеты Курьер в 1998г выяснилось, что после немецкого плена во время войны, бежав из плена, остался во Франции (информация из газеты).



## Пешеходов Александр Илларионович

1912гр.

Родился 19 октября 1912г первым ребенком в крестьянской семье в деревне Нова Череповецкого района. В семье было 9 детей, ранние годы и юность прошли в родной деревне, где он учился и работал. В ноябре 1939года был призван на Советско Финляндскую войну .

Получил ножевое ранение в спину, и в марте 1940ого года вернулся в родной колхоз , где и продолжал работать до июня 41ого года 23 июня 1941г был призван в ряды РККА. ( информация с плаката) он был зачислен в 519ый гаубично-артиллерийский полк резерва Главного командования второй ударной Армии Ленинградского фронта.

9 июля 41года

войска противника захватили Псков и 519ый ГАП РК Ленинградского военного округа получил приказ штаба - срочно в трехдневный срок перевооружиться и быть готовым к убытию на фронт. В первой половине июля 1941 года полк вступил в свой первый бой в районе города Кингисеп, обстреливая вражеские позиции на плацдармах реки Луга. В августе 1941года полк вынужден был с боями отступать к рубежам города Ленинград. Отступая с боями, 519 ГАП дважды попадал в окружение. С 8 сентября 1941года началась блокада Ленинграда . Полк прошел всю блокаду города, стойко защищая подступы к городу Ленинград . 10 октября 1943года за образцовое выполнение задания командования , мужество и стойкость личного состава полк награжден Орденом Красного знамени. Так же за подвиг при прорыве блокады Ленинграда 26 марта 1944г был награжден медалью за отвагу. Он во время боя, во время форсирования реки Нарвы под огнем восстановил телефонную связь . Был тяжело ранен осколком снаряда в левую руку с последующей ампутацией.

В этом полку мой прадедущка воевал и прошел всю блокаду разведчиком звуко-метрической батареи. Он имеет четыре боевых награды:

« медаль за оборону Ленинграда»

«медаль за отвагу»

«Орден Славы III степени»

«Орден Отечественной войны I степени»

А так же послевоенные награды, посвященные окончанию ВОВ

Вернулся с войны после госпиталя в конце 44года, было очень трудное время, время тяжелых воспоминаний и адаптации после войны. Далее женился, работал в колхозе учетчиком по замеру добытой древесины. В семье родились дети, два сына Геннадий и Александр .

Из воспоминаний дедушки:

Дедушка не любил рассказывать про начало войны, как и все, кто пришел с фронта. то что помним.... рассказывал, что воевать было очень тяжело, никакой подготовки, одна винтовка на двоих. Было страшно, немцы наступали пехотой , нагло шагая по полю боя , играя на губных гармошках и стреляя без остановки, ничего не боясь. В 41г , когда выходили из окружения, по дороге в лесу, когда выходили из болота, выехала машина со старшим офицерским составом ркка ( рабочекрестьянская красная армия). Старший офицер крикнул: освободить дорогу, убрать орудия в болото. Офицер, командир взвода не подчинился, так как пожалел состав своего уставшего взвода , почувствовал подвох. Дал огонь на поражение , часть были убиты на месте, часть убежали. Командир переживал, что его ждет расстрел. При выяснении обстоятельств, оказалось, что это были диверсанты, под видом офицеров красной армии .

Из воспоминаний о прорыве первой блокады в 1942г. На прорыв было брошено три армии, в итоге просчетов высшего главного командования РККА и командующего Власова , армия перестала существовать, как боевая единица. Огромные потери.... живым остался только каждый 20ый человек. Дедушке и его брату повезло, они вышли к стенам Ленинграда (к своим), благодаря знанию местной топографической обстановки их командира подразделения.

*Бессмертный полк  
519 ТАП РТЖ 2 Ударная Армия Ленинградского фронта*



## Награды боевые



# Послевоенные награды





# ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

За подвиг при прорыве  
блокады Ленинграда  
на Нарвском пятачке  
26 марта 1944 года

Обязательно все графы заполнить полностью

**НАГРАДНОЙ ЛИСТ** ОРДЕНОМ СЛАВЫ 198

Фамилия, имя и отчество: ПЕШКОЛОВ Александр Едвардович

Военное звание: Е. Ф. Р. В. Е. Т. Р. Р.

Должность, часть: Развернувший звуко-метрические батареи 519 ГАП РК

2 унтер-армии Ленинград В п/армии, расформат. Кав. 2 гр.

Представляется к: медаль "за отвагу"

1. Год рождения: 1912 2. Национальность: Русские

3. С какого времени состоит: 28.8.40 и впродолж.

4. Партийность: с/п

5. Участие в боях (где и когда): с 2.8.41г. по 26.3.44г. в составе звуко-метр. батарей 519 ГАП РК 2 унтер. Армии.

6. Имеет ли ранения и контузии: Тяжелое 26.3.44 осколочное в левую руку -

7. Чем ранее награжден (за какие подвиги): Награжден медалью "ЗА ОДРОУ" Достигрела

8. Каких РВК прислан: Череповецкими РВК Вологодского Оса.

9. Постоянный домашний адрес (представителя к награждению или его семья):

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг:

26 марта 1944г. В разряде ПЕШКОЛОВ А.И., заместителем командира батареи противника изобретательную технику сбили во время контратаки артиллерии Нероса, сам тяжело ранен осколком снаряда в левую руку и последующей ампутацией кисти с/в левом плече. Составлено описание. Решение подтверждается справкой з/г ИТВ.

2. За участие в Отечественной войне и подвиге: Тяжелое ранение при защите Советской территории восточнее о. Карельского. В разряде Пешколова Александра Едвардовича медалью "ЗА ОТВАГУ".

Череповецкими О/Ратисонским Дмитрий

И А И О Р: - /БРОУИН/

Зак. 456.

